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Fraværende: Birgit Olesen, Marianne Graves Petersen, Hans Brüner Dein, Nina Hauvgaard Degn
Fra studievejledningen: Agnete Bie Westphael
Fra studieadministrationen: chefkonsulent Bente Mattsson (referent)

Freja Hyllekvist Pedersen er udtrådt af studienævnet og erstattes af Frederik Bryske Juhl 

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Høring vedr. nedlæggelse af studienævnet for Molekylær Medicin. Høringsmateriale er udsendt pr. mail den 28. juni 2023. 
3. Orientering om den igangværende kursuskatalogproces.
4. Orientering om kommende valg til studienævnet for både VIP og studerende (au.dk/valg).
5. Eventuelt

Referat:

Ad.1. Godkendelse af dagsorden
Dagsorden blev godkendt

Ad.2. Høring vedr. nedlæggelse af studienævnet for Molekylær Medicin. Høringsmateriale er udsendt pr. mail den 28. juni 2023. 

SN tiltræder at MOLMED nedlægges og at uddannelsen indgår i et samlet uddannelsesudvalg for begge uddannelser., med den repræsentation, som er anført i høringspapirerne.

Ad.3. Orientering om den igangværende kursuskatalogproces.
TRL orienterede om den proces, der er i gang lige nu, hvor kurser indmeldes via Course Catalogue Editor. En række kurser med mindre ændringer vil blive ekspederet videre hurtigt, og kurser med væsentlige ændringer vil blive behandlet på næste studienævnsmøde. Der er også dialog med nogle UA, hvor der har været uklarheder i f.eks. eksamensinformation.


Ad.4. Orientering om kommende valg til studienævnet for både VIP og studerende (au.dk/valg).
Studienævnet blev gjort opmærksom på, at der skal laves opstillingslister til det kommende valg, hvor alle i studienævnet er på valg.


Ad.5. Eventuelt
NL orienterede om nye tiltag vedr. ChatGPT og henledte opmærksomheden på et nyt center på ARTS  https://arts.au.dk/aktuelt/nyheder/nyhed/artikel/nyt-center-skal-udforske-fremtidens-tekstgenerering-og-kunstig-intelligens




